Vectores y matrices

Declaracion

Vector (array unidimiensional):

<ti po> <identificador> [ <conponentes>];

<ti po>
Tipo de dato de los elementos del vector

<identificador>
|dentificador de lavariable.

<conponent es>
NuUmero de elementos del vector.

v" Puede ser un literal 0 una constante de tipo entero.

x Nunca sera unavariable

double notas[3];

notas [0] notas[1] notas[2]
? ? ?
notas

Matriz (array bidimensional):

<tipo> <identificador> [<filas>][<col umas>];

Acceso

- EnC, € indice de la primera componente de un vector es siempre O.
- El indice dela dltima componente es<conpont ent es>- 1

Vector
<identificador> [<indice>]

Matriz
<i dentificador>[ <indi cel>][<indi ce2>]



Inicializacion
En la declaracion, podemos asignarle un valor inicial alos elementos de un vector.

int vector[3] = {4, 5, 6};
int matriz[2][3] ={ {1,2,3}, {4,5,6} };

El compilador puede deducir las dimensiones del array:

int vector[] = {1, 2, 3, 5, 7};

Manipulacion de vectores y matrices
L as operaciones se realizan componente a componente

notas[0] = b;

notas [0] notas[1] notas[2]
| | |

5 ? ?

notas

No es necesario utilizar todos los elementos del vector, por 1o que, en C, al trabajar
con ellos, se suele utilizar una variable entera adicional que nos indigue e nimero

de datos utilizados.
float nedia (float datos[], int N)

{
int i1;
fl oat suma = 0O;

for (i=0; i<N, i++)
suma = suma + datos[i];

return suma/N;

}

IMPORTANTE: Cuando se pasa un vector como pardmetro, el paso de parametros
es por referencia (un vector es, en realidad, un puntero en C). Por tanto, tenemos
gue tener cuidado con los efectos colaterales que se producen si, dentro de un
modulo, modificamos un vector que recibimos como pardmetro.



Algoritmos de ordenacion

Ordenacion por seleccion

‘ Menor elemento de k a Util-1*

il Util-1

Subvector Subvecitor
Ordenado No Ordenado

voi d Ordenar Sel eccion (double v[], int N

{
int i, J, pos_mn;
doubl e t np;
for (i=0; Ii<N1; i++) {

/1 Menor elenmento del vector v[i..N1]

: : —
pos_mn = 1; |237345332|56|

for (j=i+1;, j<N;, |++) ‘ j
i f (v[j]<v[pos_mn]) £} EERENESES

pos mn = j;

B K E—
8 23I a5 78] 32| 56|

/] Coloca el mininmo en v[i]

B
8|23 3278 | 45| 56|
i

tnp = v[i];
v[i] = v[pos_mn]; —
v[pos_ min] = tnp; = |s:§s:|:;:sa|:as;‘;| a4
}
} | 8|23 32[45] 56/ 718

En cadaiteracion, se selecciona el menor elemento del subvector no ordenado y
se intercambia con el primer elemento de este subvector.



Ordenacion por insercion

INSERTAR

Util-1

Subvector Subvector
Ordenado No Ordenado

voi d Ordenarlnsercion (double v[], int N)

L
int i, j;
doubl e t np;
for (i=1; i<N i++) {
tmp = v[i];
for (=5 (j>0) && (tnp<v[j-1]); j--)
vijl = vlj-1];
v[j] = tnp; 230 7slas[ 8 32[ 56
} ]
} 23] '7S'I 45] 8 32[ 56
e
|23|45}7s;! 8 3256
I's]5las] 28! 32| 56/
Ly

| '8 23] 33] 4] 78] 56|

|
| 8]23 3245 56 73§
| |

En cada iteracion, se inserta un elemento del subvector no ordenado en la posicién
correcta dentro del subvector ordenado.



Ordenacion por intercambio directo (método de la burbuja)

El menor se desplaza hacia k

TAVAVAVAVAVAVE

0 il Util-1
Subvecror Subvector
Ordenado No Ordenado

voi d OrdenarBurbuja (double v[], int N
{

int i, j;
doubl e t np;
for (i=1; i<N, i++)
for (j=N-1; j>i; j--)
ifo(vlj] < v[j-1]) |

tmp = v[j];
vijl = v[j-1I;
vij-1] = tnp;
}
}
Estado del vector
En cadaiteracion tras cadaiteracion:
|
I23|78|45 8 |32 56] !23|78|45\ 8 |32 56|

No intercambiar

I23|78|45 8|32 56, 8 ) 23]78) 4] 32 56|
S

No intercambiar

i
|23|78|45832|56| '
Ly

Intercambiar

B
823|320 45 78| 56|
i

I 23| 78] 8 43| 32| 56|
k, 7

.
Intercambiar

2 8] 23 32 as 50| 78]
_3| 8 |78‘ 45| 32‘ Sfl‘
23 8

Intercambiar

e -45-1--5'65-5--7%3'

I 8 |23] 78 5] 32 56|



Ordenacion réapida (QuickSort)

1. Setomaun elemento arbitrario del vector, al que denominaremos pivote (p).

2. Se divide € vector de tal forma gue todos los elementos a la izquierda del
pivote sean menores gque €, mientras que los que quedan a la derecha son
mayores que €l.

3. Ordenamos, por separado, las dos zonas delimitadas por € pivote.

voi d qui cksort (double v[], int izda, int dcha)
{ int pivote; // Posicion del pivote
i f (izda<dcha) {
pivote = partir (v, izda, dcha);

qui cksort (v, izda, pivote-1);

qui cksort (v, pivote+l, dcha);




Obtencién del pivote

Mientras queden elementos mal colocados respecto al pivote:

a. Se recorre e vector, de izquierda a derecha, hasta encontrar un
elemento situado en unaposicion i tal que v[i] > p.

b. Se recorre € vector, de derecha a izquierda, hasta encontrar otro
elemento situado en unaposicion j tal que v[j] < p.

c. Seintercambian los elementos situados en las casillas i y | (de modo
que, ahora, V[i] <p <V[j]).
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[/ I ntercanmbi o de dos val ores

voi d swap (double *a, double *b)

{
doubl e t np;
tnp = *a;
*q = *b;
*b = tnp;

}

/1 Division el vector en dos partes
/| - Devuelve |l a posicion del pivote

int partir (double v[], int primero, int ultino)
{
doubl e pivote = v[prinero]; // Val or del pivote
int izda = primero+l;
I nt dcha ul tino;

do { // Pivotear...

whil e ((izda<=dcha) && (v[i zda] <=pivote))
| zda++,;

whil e ((izda<=dcha) && (v[dcha] >pivote))
dcha- -;

if (izda < dcha) {
swap ( & v[izda]), & v[dcha]) );
dcha- -;
| zda++;

}
} while (izda <= dcha);

/'l Col ocar el pivote en su sitio
swap (& v[prinero]), & v[dcha]) );

return dcha; // Posicion del pivote



Algoritmos de busqueda

Blsqueda lineal = Blsqueda secuencial

/| Busqueda l|lineal de un el enmento en un vector
/| - Devuelve | a posicioén de “dato” en el vector
/[l - Si “dato” no esta en el vector, devuelve -1

i nt search (double vector[], int N, doubl e dato)

L
int i;
int pos = -1;

for (i=0; i<N, i++)
i f (vector[i]==dato)
pos = i;

return pos;

}

Version meorada

/| Busqueda |lineal de un el enmento en un vector
/| - Devuelve | a posicioén de “dato” en el vector
/[l - Si “dato” no esta en el vector, devuelve -1

i nt search (double vector[], int N, doubl e dato)

L
int i;
int pos = -1;
for (i=0; (i<N) && (pos==-1); i++)
i f (vector[i]==dato)
pos = i;

return pos;



Blsqueda binaria

Precondicion

El vector ha de estar ordenado

Algoritmo
Se compara el dato buscado con el elemento en €l centro del vector:
- S coinciden, hemos encontrado el dato buscado.

- S el dato esmayor que el elemento central del vector, tenemos que
buscar el dato en segunda mitad del vector.

- S e dato es menor que el elemento central del vector, tenemos que
buscar el dato en la primera mitad del vector.
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/| BUsqueda binaria de un elenento en un vector
/1l - Devuelve |la posicion de “dato” en el vector
/1 - Si “dato” no esta en el vector, devuelve -1

/'l 1 npl enent aci 6n recursiva
/'l Uso: binSearch (vector, 0, N1, dato)

i nt binSearch ( double vector|[],
int izqg, int der, double buscado)

{
int centro = (izq+der)/2;
i f (izg>der)
return -1,
el se if (buscado==vector[centro])
return centro;
el se i f (buscado<vector[centro])
return binSearch(vector, izq, centro-1, buscado);
el se
return binSearch(vector, centro+l, der, buscado);
}

/1 1 nplenentaci on iterativa
/'l Uso: binSearch (vector, N, dato)

i nt binSearch (double vector[], int N, double buscado)
{

int izq = 0;

int der = N1;

int centro = (izq+der)/2;

while ((izg<=der) && (vector[centro]!=buscado)) {

i f (buscado<vector[centro])
der = centro - 1;
el se
i z(Q
centro = (izg+tder)/2;

}

i f (izg>der)
return -1;

el se
return centro;

centro + 1;



